

兼顾情法保障民生优先 行动高效促进区域发展

——区法院圆满执结一起“治乱”重点案件

本报讯(通讯员王小龙)日前,石景山法院执行一庭干警通过12个小时不间断地辛苦工作,对一起区委区政府关注的我区治乱重点腾房案件开展强制腾退措施,依法将59间房屋、两千余平米的场地予以清退,维护了申请人的合法权益,保障了我区“治乱、疏解、建高端”工作的顺利进行。

北京市南官铸造厂申请执行北京市首光电机修理厂腾退房屋场地一案,石景山法院判决首光电机厂腾退房屋、场地,现判决已发生法律效力,因首光电机厂始终未履行义务,南官铸造厂申请强制执行。法院依法立案执行。

执行一庭收到案件后,由副庭长张凤利承办。执行中查明,目前控制现场的人为赵洪毅,赵洪毅又将院内房屋出租给外来务工人员,院内房屋条件简陋,人员密集,存在重大安全隐患。在多次耐心工作后,赵洪毅拒不腾退,执行一庭决定采取强制执行措施。

我区“治乱、疏解、建高端”工作开展以来,该案作为“治乱”重点案件,受到了区委区政府的重点关

注。1月18日,石景山法院与五里坨街道召开工作对接会,就此案的执行研讨方案。1月22日,执行一庭干警冒着严寒,前往执行现场张贴腾房告知书,并逐户进行了谈话。4月14日晚6点,为了能做多租户的工作,执行一庭干警利用下班后的休息时间,再次前往该案执行现场做租户的疏导劝离工作。同时,经过十几次现场勘查,逐渐摸清了涉案院内房屋场地的详细情况,执行一庭多次开会研究案情,确立了疏导调解与强制执行相结合的工作思路,并制定了详尽的执行方案:一是反复耐心劝导,尽量促成租户主动腾退;二是对拒不腾退的租户依法采取强制清退措施;三是对抗拒执行、阻挠执行的人员依法拘留。

腾退当日,执行一庭全体干警及法院法警大队在董贵彬副院长的带领下,前往执行现场开展工作。到达现场后,相关负责人根据现场情况,迅速而有序地将人员分为五个执行小组开展工作。

本次房屋清退工作从早8点半持续至晚上8点半,执行一庭全

体干警顶着高温和烈日,在户外工作持续近12个小时,整个执行过程依法、迅速、有序,例如,有一租户老人年龄75岁,刚刚出院,却身患脑梗、心脏病、高血压等疾病,现场情绪激动、拒绝腾退。执行法官通过其女儿做通父母工作,最终老人在其女儿的帮助下主动搬离。又如,在清点过程中,一位老人记不清自己的钱放在哪里,让法官帮忙寻找,法官在将屋内所有物品仔细检查后终于在床垫里、沙发底部和橱柜抽屉的自制夹层中找到了老人的6000元现金。再如,清点过程中执行法官发现一名住户在屋内喝酒,拒绝腾退,甚至酒后辱骂法官,法官本着完成清退工作优先的原则,保持克制,耐心工作,随后该租户自行离开执行现场。但随后又返回现场挑衅法警,挥拳击中一名法警头部,被控制后,法官耐心地对该人进行说服教育,但该人仍拒不悔过,执行一庭依法对其采取拘留措施。

在本次清退工作中,执行一庭干警再次展现出吃苦耐劳、团结协作的精神风貌,冲锋在前,各司其

职又互相帮助,与法院其他部门有效配合,与其他协助执行单位协调联动,圆满完成了各项执行任务,共强制清退26户,并通过劝导促使21户租户主动搬离,依法将全部59间房屋、两千余平米的场地清退完毕,并在现场交付申请人进行了拆除。

石景山法院延伸司法职能,坚持司法为民的工作理念,以司法的力量为我区“治乱、疏解、建高端”工作保驾护航,充分发扬奉献精神、大局意识,坚持和谐执行与强制执行相结合的工作思路,将法理与情理相结合,维护人民群众的合法权益,维护社会稳定大局。本次行动得到了法院法警大队的有力配合。



区检察院

信息培训促进 信息工作水平提升

本报讯(通讯员刘学勇)近日,石景山检察院以“检察信息的写作方法与技巧”为主题,组织各处室负责人和信息骨干开展检察信息工作专题培训。

通过讲解检察信息的基本知识、信息刊物的基本设置、信息选题的基本思路、撰写信息的基本要求,结合对各类优秀信息的实例剖析,使干警对信息工作的重要性有了新的认识,对信息写作的方法与技巧有了全面了解。

培训中,相关负责人提出三点要求:一要强化信息意识,自觉抓好信息工作。各处室负责人和信息骨干要破除“与己无关”思想,更加自觉、更加主动地抓好信息写作。二要把握信息重点,科学拟定信息选题。要突出“两个主基调”、突出司法体制改革、突出京津冀一体化、突出风险防控等主题,从充分展现工作职能的角度,积极抓好信息报送工作,防止出现漏报情况。三要调整信息视角,提升信息写作层次。站在全局的高度撰写信息,落实信息计划,把握时间节点,讲究工作时效,提高信息层次,发挥好信息工作的服务效能。



民主党派优秀统战理论文章选登

非公有制经济领域意识形态工作问题及对策

随着社会主义市场经济的发展,非公经济成分在整个国民经济中占据的位置越发重要。通过调查发现,当前越来越多的企业家更加心向祖国、心向中国共产党,尤其是在重大意识形态问题上,不仅与中国共产党同心同德,而且作出了独特贡献,但由于西方近年来不断加大对我国意识形态领域的渗透,一些非公经济人士思想认识仍存在误区,主要体现在马克思主义理想信念不坚定、易受网络错误思潮影响、“官”“商”关系处理不当、地方主管部门对该领域意识形态工作重要性认识不足、忽视群团组织建设和以往研究积累,加强非公有制经济领域意识形态工作,应着重从以下几个方面入手:

一是清醒研判形势,有效应对西方意识形态渗透。应通过理论和实际相结合的剖析,让非公经济人士对资本主义意识形态渗透问题及当前意识形态斗争的复杂性、

严峻性拥有更加深刻的认识,从而自觉抵制西方意识形态渗透与和平演变。应进一步加强理想信念教育,引导非公经济人士尤其是企业家深入开展以“守法诚信、坚定信心”为重点的理想信念教育实践活动,始终热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党,积极践行社会主义核心价值观,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

二是强化科学引导,凝聚社会主义意识形态共识。应通过集中学习、培训、研讨等方式,大力加强非公经济人士意识形态能力建设,引导其坚持和弘扬社会主义意识形态,积极主动维护国家意识形态安全,并坚决在思想上、组织上、行动上与中共中央保持高度一致。坚持理论联系实际,通过和风细雨的方式,使大家深刻认识到,面对新时期众多新挑战、新考验,只有高度重视、大力加强意识形态能力建设,坚决反对资产阶级自由化思潮,才能坚持正确前进道路,才能

成为实现中华民族伟大复兴中国梦的生力军。

三是用好网络媒介,发挥新媒体在意识形态工作中的作用。加强新媒体对非公经济领域意识形态影响的研究和应对,做好中央方针政策的宣传,加大对错误思潮的批判,引导非公经济人士有效甄别错误思潮。如中关村石景山工委联合财智谷(北京)投资管理有限公司党支部探索建立的“互联网+党建创新+非公经济+众创空间”党建O2O模式,打造了“红色星期六”网络党建品牌,通过网络平台召集行业精英、企业高管、党员和员工主动开展“传承红色基因”大讨论、定期组织线下志愿服务活动等,有效提升非公企业对党建工作的重视,深化非公企业党员荣誉感和责任感。

四是理顺“官”“商”关系,营造公平公正市场竞争环境。引导非公经济人士清醒认识资本对权力的影响及危害,摆正自己在“官”

“商”交往中的位置,坚决支持中央打击“官”“商”勾结行为等反腐举措,营造公平公正的市场竞争环境,从而让更多的非公经济人士坚信随着国家政治生态的改善,市场竞争环境必将更加公平公正,只要守法爱国,就一定能够迎来更好的发展。同时有关部门应积极主动帮助非公经济人士解决事业、生活等方面遇到的实际困难,使他们更多感受到党和政府的温暖。

五是切实提高认识,加强非公经济企业党群团组织建设和发挥党群团组织作用,对西方意识形态渗透情况进行深入调查和引导。针对部分年轻企业家信仰缺失、心灵空虚等问题,积极创新工作方法,通过一对一的定制式微党课等形式开展党课活动,以真诚务实的态度主动影响非公经济代表人士。同时注重发挥非公企业基层党组织的战斗堡垒和先锋模范作用,保持企业对西方意识形态渗透的警惕性,并引导其通过政治思想

培训、业务培训,带动广大员工掌握新时期党的大政、方针、政策以及新知识、新技能,实现员工综合素质培养与意识形态工作的两不误、两促进。

六是加强阵地建设,鼓励企业主动加强意识形态工作。加强对意识形态理论的学习、对意识形态问题的研判,引导非公企业主动强化意识形态阵地建设,积极从非公经济中青年人士中发现、培养一批和中国共产党同心同德的典型。各级相关部门应联合组建非公经济意识形态专家库,邀请一批拥护中国共产党领导和社会主义制度、精通意识形态理论、熟悉非公经济领域、注重理论联系实际的人士成为特邀专家,长期关注研究非公经济领域意识形态问题。同时建立起有关部门、非公经济组织和专家之间便捷高效的沟通机制,从而为进一步做好非公经济意识形态工作打下坚实基础。

民建石景山区工委 西城区委 联合调研课题



爱玛裕家居购物广场 AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急 爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。